

Мониторинг СМИ от 29 декабря 2021 – 13 января 2022 года

Упоминаний всего: 62, из них в федеральных СМИ – 18

Телевидение: 5

Интернет: 35

Печать: 6

Радио: 16

Научно-популярные публикации, выполненные сотрудниками ЗабГУ: 6

По инициативе ОСО и СМИ: 28

Россия 24 – Чита

<https://gtrkchita.ru/news/?id=45798>

10 янв 2022, 21:29

Год науки и технологий: чем он запомнился для забайкальских школьников, студентов и педагогов

Год народного искусства и нематериального культурного наследия вступил в свои законные права. 2021-ый же в России прошел под эгидой науки и технологий. Чем он запомнился для забайкальских школьников, студентов, их родителей и педагогов? Расскажет Александра Сергучская.

Открывали Год науки в Забайкалье в детском технопарке "Кванториум". Место выбрали не случайно: именно здесь воплощаются самые смелые идеи. А в помощь им современное оборудование, знания программирования и навыки робототехники. Подобные техноплощадки в этом году появились и в районах края. Первый школьный "Кванториум" открылся в Краснокаменске, а в Агинском создали второй в крае центр цифрового образования детей "IT-куб". Теперь школьники во время уроков погружаются в цифровой мир.

<...> 2021 год, как и год предыдущий, подкинул испытание пандемией. "Дистанционки" избежать не удалось. К онлайн-обучению школьники, студенты и педагоги уже привыкли, освоили и новые образовательные платформы. Однако дистанционный формат не смог не отразиться на результатах экзаменов. Не все ребята успешно справились с итоговыми испытаниями.

Евгений Егоров, и. о. министра образования и науки Забайкальского края: *"Как бы не говорили про дистант. Да, есть и положительные моменты, но есть и негативные моменты. Для нас это тоже вызов. Мы анализируем эту ситуацию как на региональном уровне, так и на уровне федерации. Эту ситуацию необходимо исправлять"*.

Тем не менее в непростых условиях ограничений продолжали развиваться. Множество мероприятий проводили дистанционно, подключать старались всех учеников, в том числе из районов. Часть масштабных проектов удалось организовать и в очном формате. Молодежная научная весна прошла на базе главного вуза Забайкалья. Центральным событием стала научно-практическая конференция, на которой свои проекты представили молодые исследователи. Поднимали самые насущные проблемы: от переработки мусора до социализации после дистанта.

Алиса Хатькова, доктор технических наук, профессор, проректор по научной и инновационной работе ЗабГУ: *"Есть у нас призовой фонд. Он ежегодно устанавливается. Вообще за весь период проведения конкурса порядка двух миллионов рублей у нас выделено в университете на поддержку молодежной науки"*.

Уходящий год принес не мало побед забайкальским школьникам и студентам. Одно из главных достижений - успехи в национальном этапе чемпионата "WorldSkills". Таких результатов молодые профессионалы из Читы достигли впервые. По двум компетенциям вошли в десятку лучших, ещё по двум в тройку лидеров...

ГТРК «Чита»

<https://gtrkchita.ru/news/?id=45879>

13 янв 2022, 06:43

Директор РЦИО ЗабГУ Сергей Кохан вошёл в число лучших преподавателей вузов России

Забайкалью есть, чем, а точнее, кем гордится. Директор Регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ Сергей Кохан вошёл в число победителей конкурса "Золотые имена высшей школы".

Участие в финале приняли более 1500 преподавателей из 74 регионов России. Сотрудник ЗабГУ - единственный представитель Забайкальского края, которому удалось победить в конкурсе в 2021 году. Сергей Кохан был признан лучшим в номинации "За вклад в социальную работу и воспитательную деятельность, профессиональную ориентацию детей и молодежи". Педагог

является руководителем известного в Забайкалье студенческого социально-педагогического отряда "Ойкос", организатором фестиваля культуры и адаптивного спорта, Всероссийского фестиваля русского жестового и других мероприятий для людей с ограниченными возможностями здоровья.

РТК «Забайкалье»

<https://zrtk.ru/article/7186>

20:58, 11.01.2022

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников стартовал в Забайкалье 11 января

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ), в котором примут участие победители муниципального этапа, стартовал в Забайкалье 11 января. В первый день прошла олимпиада по французскому языку. Об этом сообщается на сайте минобразования Забайкальского края.

«Всего в олимпиаде примут участие до 1,5 тысячи обучающихся общеобразовательных организаций Забайкальского края, ставших победителями и призерами муниципального этапа олимпиады и набравших необходимое количество баллов. Они продемонстрируют свои знания по 22 предметам», - рассказал исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров.

Местами проведения интеллектуального мероприятия определены Забайкальский государственный университет и Читинский филиал Байкальского государственного университета.

Как рассказали в минобразования региона, олимпиады по предметам естественно-научного цикла включают два тура: теоретический и практический (экспериментальный), что позволит ребятам показать как теоретические знания, так и продемонстрировать их применение в практической деятельности. Олимпиады по технологии и экологии предполагают разработку и защиту проектов участниками. Задания олимпиад гуманитарного цикла, кроме теоретических, содержат задания творческого характера, направленные на выявление умений школьников мыслить, рассуждать, аргументированно оценивать происходящие события, тенденции развития современного общества и доказательно излагать свою точку зрения. Участники олимпиад по иностранным языкам должны продемонстрировать знания в области лексики и грамматики языка, навыки понимания устного и письменного текстов, навыки письменной речи.

Отмечается, что региональный этап завершится 25 февраля олимпиадой по китайскому языку.

Всероссийская олимпиада школьников включает четыре этапа: школьный, муниципальный, региональный и заключительный. Победителям заключительного этапа дается право поступления в любой российский вуз без экзаменов по соответствующему профилю...

<https://zrtk.ru/article/7096>

14:11, 30.12.2021

Девяти забайкальцам вручили государственную премию края

Губернатор Забайкальского края Александр Осипов 30 декабря вручил девяти забайкальцам государственные премии региона за внедрение новых форм социальной работы, сохранение природных ресурсов, вклад в экономику региона, научные исследования в здравоохранении, социально-значимую деятельность. Об этом сообщается на официальном портале региона.

«Сегодня я хотел бы отметить жителей, внесших большой вклад в развитие Забайкалья. Вы проявили себя в научной, общественной предпринимательской деятельности, других областях. Очень приятно вручить вам столько высокую награду Забайкальского края», - процитировали Осипова на портале.

Государственной премией края удостоены руководитель фермерского хозяйства ООО «Виктория» Татьяна Стерликова, проректор-директор центра цифровой трансформации института развития образования Забайкальского края Любовь Казакова, заведующая отделением социального обслуживания на дому центра «Берегиня» Светлана Скрыгина, заведующий урологическим отделением Городской клинической больницы № 1 Юрий Лобанов, старшая медицинская сестра отделения реанимации и интенсивной терапии краевой детской клинической больницы Оксана Корнева, заместитель директора по научной работе природного биосферного заповедника «Даурский» Олег Горошко, председатель регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей Игорь Сидоров, **доцент кафедры энергетики Забайкальского государственного университета Сергей Батухтин**, генеральный директор акционерного общества «Энергосервисная компания Сибири» Олег Вебер.

Отмечается, что государственная премия Забайкальского края вручается с 2019 года.

Тело студентки обнаружили в общежитии вуза в Чите

В общежитии Забайкальского государственного университета было обнаружено тело 21-летней студентки.

Как сообщает портал "Zab.news", обстоятельства смерти девушки пока неизвестны. О криминальной составляющей смерти не сообщается.

"5 января в полицию поступало сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия", - приводит издание сообщение УМВД.

Чита.Ру

100 лет упразднению ДВР и другие круглые для Читы даты в 2022 г. назвал telegram-канал

Telegram-канал «Факты о Чите» 2 января перечислил события о столице Забайкалья, которые в 2022 году будут отмечены круглыми датами.

Самая «круглая» из них – это 100-летие со дня упразднения Дальневосточной республики, столицей которой была Чита. Узнать о том, как в ДВР встречали Новый год ровно 100 лет назад, можно в материале «Чита.Ру».

Список других круглых дат для Читы в 2022 году:

335 лет первому письменному упоминанию о населённом пункте на месте современной Читы; 195 лет прибытию в Читу декабристов; 150 лет появлению в Чите телеграфа; 150 лет первому генплану Читы; **115 лет зданию женской гимназии (ныне корпус филфака ЗабГУ по улице Чкалова, 140)**; 115 лет формированию в Чите сети водокачек; 110 лет Читинской госконюшне; 110 лет первому футбольному матчу в Чите; 110 лет зданию Второвского пассажа.

95 лет первым водительским курсам в Чите; 95 лет со дня первых соревнований по велоспорту в Чите; 95 лет Читинской станции скорой помощи; 95 лет первому радиоэфиру в Чите; 90 лет с момента открытия гидроаэродрома на озере Кенон (просуществовал до 1940 года); 85 лет первому военному параду на площади Ленина; 85 лет образованию Читинской области; 80 лет Черновскому хлебозаводу; 75 лет с начала работы таксомоторного транспорта Читы; 70 лет зданию старого аэровокзала; 65 лет с начала массового озеленения в городе; 65 лет с момента асфальтирования улицы Ленина (участок от площади Ленина до будущей площади Революции); 60 лет первым жилым домам посёлка КСК; 60 лет с момента постройки первого новогоднего ледового городка в Чите...

Экологи оценили шансы на выживание елей с облетевшими макушками у «Новосити» в Чите

Макушки нескольких елей, высаженных общественниками и предпринимателями в ноябре 2020 года возле торгового центра «Новосити» в Чите, облетели к зиме 2022 года, судьба деревьев станет понятна весной. **Фотографии елей 2 января разместил на своей странице в Facebook кандидат биологических наук, доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Олег Корсун**, о шансах на выживание деревьев рассказали член совета по озеленению при администрации Читы, эколог Игорь Тепляков и сотрудник Забайкальского ботанического сада Татьяна Слинькова.

Олег Корсун в сообщении к фотографиям предположил, что иголки у елей осыпались из-за плохого полива и ухода: «Как-то я уже писал, что не хочу быть плохим пророком, но подозреваю, что без ухода (а его нет и, скорее всего, не будет) большинство из них долго не протянет. Влажное лето 2021-го позволило елям продержаться, но у некоторых деревьев вид нехороший, макушки к зиме оказались голыми. [...] Весна покажет, насколько они смогут оправиться».

Для примера он прикрепил фотографию ели, растущей вне городских условий...

Заслуженный врач и учёный ЗабГУ стал лучшим среди преподавателей вузов России

Директор регионального центра инклюзивного образования (РЦИО) Забайкальского государственного университета (ЗабГУ), заслуженный врач России Сергей Кохан оказался среди победителей конкурса «Золотые имена высшей школы», в котором участвовали более 1,5 тысячи

преподавателей из 74 регионов России. Об этом ИА «Чита.Ру» 12 января сообщили в пресс-службе университета.

«Преподаватели Забайкальского государственного университета уже неоднократно становились лауреатами конкурса. В 2021 году список «Золотых имён высшей школы» пополнил кандидат медицинских наук, доцент, директор Регионального центра инклюзивного образования, заведующий научно-образовательным центром «Экология и здоровье человека» ЗабГУ Сергей Кохан. Он победил в номинации «За вклад в социальную работу и воспитательную деятельность, профессиональную ориентацию детей и молодёжи», — говорится в сообщении.

Сергей Кохан отмечает, что для него участие и победа в проекте – это оценка и подведение итогов работы, проведённой в качестве руководителя волонтерского отряда и на посту директора РЦИО: «Мы помогаем студентам с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья социализироваться и интегрироваться в социуме. «Ты сможешь, ты должен показать свои лучшие качества» – эту мысль мы стараемся донести до каждого студента. Конкурс же даёт возможность рассказать о нашем опыте, поделиться с коллегами практиками и идеями, которые мы реализуем в процессе работы».

Имя Сергея Кохана, как и других победителей проекта, внесли в Книгу почёта преподавателей вузов Российской Федерации – 2021.

С самого начала педагогической деятельности в ЗабГУ Сергей Кохан возглавил студенческий социально-педагогический отряд «Ойкос», в который входят не только студенты, но и школьники города и края. За более чем 15-летнюю историю отряд подготовил свыше 375 волонтеров, ориентированных на социализацию, сопровождение и оказание помощи нуждающимся детям и взрослым. Организованная под патронатом преподавателя «Школа инклюзивного волонтерства» выпустила более 150 волонтеров в инклюзивном направлении.

Педагог является соорганизатором ежегодного краевого фестиваля культуры и адаптивного спорта «Вместе мы можем больше», а также Всероссийского фестиваля русского жестового языка с международным участием «Мы слышим друг друга» и других мероприятий для людей с ограниченными возможностями, инвалидов войны и труда.

<https://www.chita.ru/news/170463/>

12:05, 06 ЯНВАРЯ 2022

Тело 21-летней студентки нашли в общежитии вуза в Чите

Тело 21-летней студентки обнаружили 5 января в общежитии вуза в Чите, сообщили ИА «Чита.Ру» 6 января в пресс-службе УМВД России по Забайкальскому краю.

«Сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения поступило в полицию 5 января. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия», — рассказали в пресс-службе.

По информации информационного агентства ZabNews, девушку нашли в общежитии Забайкальского государственного университета на улице Новозаводская, 46.

В следственном управлении СК России по Забайкальскому краю сообщили, что криминальная версия инцидента пока не рассматривается.

<https://www.chita.ru/news/170480/>

19:38, 06 ЯНВАРЯ 2022

Погибшая в общежитии Читы девушка оставила предсмертную записку — СМИ

Студентка, тело которой 5 января обнаружили в общежитии вуза в Чите, оставила предсмертную записку, сообщает 6 января ZabNews.

Девушке был 21 год. **По информации СМИ, тело нашли в общежитии Забайкальского государственного университета на улице Новозаводская, 46.** В следственном управлении СК России по Забайкальскому краю сообщили, что криминальная версия инцидента пока не рассматривается.

«Записку нашла соседка погибшей, её содержание достоверно неизвестно. [...] По словам собеседника агентства, студентка совершила самоубийство», — сообщает издание.

<https://www.chita.ru/news/170633/>

15:22, 11 ЯНВАРЯ 2022

Проходной балл ЕГЭ для поступления в вузы на бюджет снизился впервые за 10 лет в России

Средний проходной балл ЕГЭ для поступления на бюджет на программы бакалавриата/специалитета очной формы в 2021 году снизился по России на 0,5 и составил 70,3, снижение произошло впервые за 10 лет, сообщает 11 января РБК.

Ежегодное исследование качества приёма в российские вузы за 2021 год подготовлено НИУ ВШЭ при поддержке Минобрнауки. Мониторинг выпускается с 2010 года, качество приёма

оценивается по среднему баллу абитуриентов, зачисленных на первый курс бакалавриата/специалитета очного обучения по итогам ЕГЭ. В 2021 году исследование коснулось 838 вузов, в их числе 404 головных государственных, 345 филиалов и 89 негосударственных вузов. Всего в 2021 году в вузы из мониторинга было зачислено более 526 тысяч студентов, это на 28,1 тысячи больше, чем в 2020 году.

<...> **Забайкальский государственный университет в конце лета 2021 года объявил допнабор на 244 бюджетных места. Больше всего свободных мест было на специальностях «строительство» — 33 места, «инфокоммуникационные технологии и системы связи» — 32 места и 28 мест на специальности «техносферная безопасность и природообустройство». В университете объяснили это низкими результатами ЕГЭ по некоторым предметам, непрохождением абитуриентами минимального порога для поступления, а также тем, что выпускники школ стали чаще поступать в вузы за пределами Забайкалья...**

Заб.Ру

<https://zab.ru/news/147397>

16:26, 7 января

Студентка ЗабГУ покончила с собой из-за несчастной любви – подруги

Причиной самоубийства читинской студентки, по одной из версии, стала ссора с молодым человеком. Об этом сообщает Instagram-канал chita.75.

Напомним, 6 января в общежитии ЗабГУ на ул. Новозаводская, 46, было найдено тело студентки университета без признаков насильственной смерти.

Как сообщает канал, при ней была обнаружена предсмертная записка, потому, по версии следственных органов, криминала в смерти девушки нет.

По комментариям подруг погибшей в соцсетях, она недавно рассталась со своим другом, и находилась в депрессии. Погибшей был 21 год.

ZabNews

https://zabnews.ru/novost/2022/01/05/muzhchina_zasnjal_na_video_begayushtuyu_po_tsentru_chi_ti_risy

05 января 2022 10:55

Мужчина заснял на видео бегающую по центру Читы рысь

Житель Читы вечером 4 января заснял на камеру телефона рысь в Центральном районе города. Видео опубликовано в Instagram-аккаунте «Чита. Забайкальский край».

Мужчина обнаружил животное в районе улиц Фрунзе и Нечаева, оно копошилось в куче мусора. Утром того же дня рысь видели на улицах Матвеева и Кочеткова.

Как уточнил биолог, профессор Забайкальского государственного университета Олег Корсун, хищник мог выйти к людям в поисках пищи.

https://zabnews.ru/novost/2022/01/06/telo_studentki_nashli_v_obshtezhitii_zabgu_v_chite

06 января 2022 11:32

Тело студентки нашли в общежитии ЗабГУ в Чите

Тело 21-летней студентки обнаружили в общежитии Забайкальского государственного университета в Чите. Об этом 6 января корреспонденту ИА ZabNews сообщили в пресс-службе УМВД России по Забайкальскому краю.

«5 января в полицию поступало сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия», – сказали в ведомстве.

Очевидец в беседе с корреспондентом ИА ZabNews уточнил, что инцидент произошёл в общежитии по адресу Новозаводская, 46.

В полиции не уточнили причину смерти, по сведениям собеседника агентства, девушка могла умереть от удушья.

https://zabnews.ru/novost/2022/01/06/pogibshaya_v_obshtezhitii_zabgu_studentka_ostavila_preds_mertnyuyu_zapisku

06 января 2022 17:59

Погибшая в общежитии ЗабГУ студентка оставила предсмертную записку

Студентка Забайкальского государственного университета, тело которой обнаружили в общежитии в Чите, оставила записку перед смертью. Об этом 6 января корреспонденту ИА ZabNews сообщил источник, знакомый с ситуацией.

Записку нашла соседка погибшей, её содержание достоверно неизвестно. В краевом управлении МВД и следственном комитете не уточнили причины смерти. По словам собеседника агентства, студентка совершила самоубийство, ей был 21 год.

Сообщение о теле в общежитии на улице Новозаводской, 46 поступило в полицию 5 января.

ChitaMedia

<https://chitamedia.su/news/1219932/?from=132>

6 января, 11:46

Тело студентки было найдено в общежитии ЗабГУ в Чите 5 января

Тело студентки было обнаружено в общежитии ЗабГУ 5 января. Погибшей 21 год. Об инциденте сообщает ИА ZabNews, корреспонденту ChitaMedia данную информацию подтвердили в пресс-службе УМВД по Забайкалью.

Сообщение о происшествии поступило в полицию 5 января. На место выезжали сотрудники ведомства, устанавливаются обстоятельства произошедшего.

Источник издания также рассказал, что причиной смерти девушки могло стать удушение.

<https://chitamedia.su/news/1218159/?from=131>

7 января, 16:14

Учёные Забайкальского государственного университета получают грант и стипендию президента России

Доцент кафедры энергетики ЗабГУ Михаил Кобылкин и аспирантка этой же кафедры Юлия Риккер стали победителями конкурсов 2022 года на право получения грантов и стипендий президента России. Об этом сообщает ИА ChitaMedia со ссылкой на пресс-службу университета.

Так, Михаил Кобылкин одержал победу в направлении "Технические науки". Учёный представил проект по разработке базовых принципов и новых технологических решений по эксплуатации тепловых насосных установок в теплофикационных системах с ТЭЦ для получения гарантированного системного энергосберегающего эффекта. Исследование рассчитано на 2 года. Размер финансирования проекта составит 1,2 млн рублей.

Стипендию президента России будет получать аспирантка кафедры энергетики ЗабГУ Юлия Риккер. Девушка представила проект в номинации "Энергоэффективность и энергосбережение, в том числе вопросы разработки новых видов топлива".

"Представленный мой проект посвящен экологоориентированной комплексной оптимизации топочных процессов котлов энергетических предприятий, направленной на повышение их энергетической эффективности, и затрагивает приоритетные направления модернизации российской экономики", — пояснила Юлия Риккер.

Размер ежемесячной стипендии исследователей составит 22,8 тысячи рублей.

<https://chitamedia.su/news/1220503/?from=131>

9 января, 23:00

Самые популярные новости ChitaMedia в новогодние каникулы

<...> **Тело студентки было найдено в общежитии ЗабГУ в Чите 5 января**

Тело студентки было обнаружено в общежитии ЗабГУ 5 января. Погибшей 21 год. Об инциденте сообщает ИА ZabNews, корреспонденту ChitaMedia данную информацию подтвердили в пресс-службе УМВД по Забайкалью...

Забинфо

<http://zabinfo.ru/modules.php?op=modload&name=News&file=article&sid=163477> 30 Дек, 2021

Государственной премией Забайкалья отмечены девять жителей края

Губернатор Александр Осипов 30 декабря вручил девяти забайкальцам государственные премии Забайкальского края за внедрение новых форм социальной работы, сохранение природных ресурсов, вклад в экономику региона, научные исследования в здравоохранении, социально-значимую деятельность

«Сегодня я хотел бы отметить жителей региона, внесших большой вклад в развитие Забайкалья. Вы проявили себя в научной, общественной предпринимательской деятельности, других областях. Очень приятно вручить вам столько высокую награду Забайкальского края», - сказал глава региона.

Государственной премией края удостоены - руководитель фермерского хозяйства ООО «Виктория» Татьяна Стерликова, проректор-директор центра цифровой трансформации института развития образования Забайкальского края Любовь Казакова, заведующая отделением социального обслуживания на дому центра «Берегиня» Светлана Скрыгина, заведующий урологическим отделением Городской клинической больницы № 1 Юрий Лобанов, старшая медицинская сестра отделения реанимации и интенсивной терапии краевой детской клинической больницы Оксана Корнева, заместитель директора по научной работе природного биосферного заповедника «Даурский» Олег Горошко, председатель регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей Игорь Сидоров, **доцент кафедры энергетики Забайкальского**

государственного университета Сергей Батухтин, генеральный директор акционерного общества «Энергосервисная компания Сибири» Олег Вебер.

Государственная премия Забайкальского края вручается с 2019 года.

Московский комсомолец – Чита

<https://www.mkchita.ru/social/2021/12/31/devyat-zabaykalcev-poluchili-gospremiyu-v-preddverii-novogo-goda.html>

31.12.2021 В 07:25

Девять забайкальцев получили госпремии в преддверии Нового года

Губернатор Забайкалья Александр Осипов в преддверии Нового года вручил государственные премии за вклад в развитие нескольких отраслей в регионе. Награды получили девять жителей края, сообщили «МК в Чите» в пресс-службе забайкальского правительства.

Церемония вручения прошла 30 декабря. Премии получили те, кто внедрял новые формы социально работы, трудился над сохранением природных ресурсов, внес вклад в экономику края, проводил научные исследования в области здравоохранения и осуществлял социально-значимую деятельность.

Среди обладателей государственной премии оказались глава фермерского хозяйства «Виктория» Татьяна Стерликова, проректор-директор центра цифровой трансформации института развития образования Забайкальского края Любовь Казакова, заведующая отделением социального обслуживания на дому центра «Берегиня» Светлана Скрыгина, завотделением урологии Горбольницы №1 Читы Юрий Лобанов, старшая медсестра отделения реанимации и интенсивной терапии КДКБ Оксана Корнева, замдиректора Даурского заповедника Олег Горошко, глава забайкальского отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей Игорь Сидоров, доцент кафедры энергетики ЗабГУ Сергей Батухтин и гендиректор Энергосервисной компании Сибири Олег Вебер.

«Вы проявили себя в научной, общественной, предпринимательской деятельности, других областях. Очень приятно вручить вам столь высокую награду Забайкальского края», - сказал Осипов на церемонии.

Уточняется, что госпремии Забайкальского края были вручены в третий раз.

Напомним, ранее Александр Осипов предложил учредить в регионе отдельную премию для наиболее отличившихся медработников.

<https://www.mkchita.ru/incident/2022/01/06/telo-pogibshey-devushki-nashli-v-chitinskom-obshhezhitii-zabgu.html>

06.01.2022 В 08:00

Тело погибшей девушки нашли в читинском общежитии ЗабГУ

В одном из общежитий ЗабГУ нашли тело погибшей 21-летней девушки. Об этом 6 января «МК в Чите» сообщили в пресс-службе УМВД по Забайкальскому краю.

«Сообщение об обнаружении тела девушки поступило в полицию 5 января. Погибшая 2000 года рождения. На место работали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства случившегося», - сказали в ведомстве.

По данным источника ИА ZabNews, трагедия произошла в общежитии по адресу Новозаводская, 46.

<https://www.mkchita.ru/incident/2022/01/12/chastichno-razlozhivshiysya-trup-nashli-v-kollektore-vozle-tc-v-chite.html>

12.01.2022 В 05:58

Частично разложившийся труп нашли в коллекторе возле ТЦ в Чите

В канализационном коллекторе возле торгового центра «Царский» в Чите было обнаружено частично разложившееся тело возрастного мужчины. Об этом 12 января «МК в Чите» сообщили в пресс-службе УМВД по Забайкальскому краю.

<...> Материалы переданы в СУ СКР по Забайкальскому краю.

Ранее «МК в Чите» сообщал о теле девушки, обнаруженном в общежитии ЗабГУ. По данным источника портала, она совершила самоубийство.

Официальный портал Забайкальского края

<https://75.ru/news/258080>

30.12.2021, 12:51

Государственной премией Забайкалья отмечены девять жителей края

Губернатор Александр Осипов 30 декабря вручил девяти забайкальцам государственные премии Забайкальского края за внедрение новых форм социальной работы, сохранение природных ресурсов, вклад в экономику региона, научные исследования в здравоохранении, социально-значимую деятельность.

«Сегодня я хотел бы отметить жителей региона, внесших большой вклад в развитие Забайкалья. Вы проявили себя в научной, общественной предпринимательской деятельности, других областях. Очень приятно вручить вам столько высокую награду Забайкальского края», - сказал глава региона.

Государственной премией края удостоены - руководитель фермерского хозяйства ООО «Виктория» Татьяна Стерликова, проректор-директор центра цифровой трансформации института развития образования Забайкальского края Любовь Казакова, заведующая отделением социального обслуживания на дому центра «Берегиня» Светлана Скрыгина, заведующий урологическим отделением Городской клинической больницы № 1 Юрий Лобанов, старшая медицинская сестра отделения реанимации и интенсивной терапии краевой детской клинической больницы Оксана Корнева, заместитель директора по научной работе природного биосферного заповедника «Даурский» Олег Горошко, председатель регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей Игорь Сидоров, **доцент кафедры энергетике Забайкальского государственного университета Сергей Батухтин**, генеральный директор акционерного общества «Энергосервисная компания Сибири» Олег Вебер.

Государственная премия Забайкальского края вручается с 2019 года.

<https://75.ru/news/258587>

11.01.2022, 10:48

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников стартует в Забайкалье

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ), в котором примут участие победители муниципального этапа, стартует 11 января в 12.00. В первый день пройдет олимпиада по французскому языку.

«Всего в олимпиаде примут участие до 1,5 тысячи обучающихся общеобразовательных организаций Забайкальского края, ставших победителями и призерами муниципального этапа олимпиады и набравших необходимое количество баллов. Они продемонстрируют свои знания по 22 предметам. Я желаю всем успешного участия в региональном этапе», - отметил исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров.

Местами проведения интеллектуального мероприятия определены Забайкальский государственный университет и Читинский филиал Байкальского государственного университета.

Олимпиады по предметам естественно-научного цикла включают два тура: теоретический и практический (экспериментальный), что позволит ребятам показать как теоретические знания, так и продемонстрировать их применение в практической деятельности. А олимпиады по технологии и экологии предполагают разработку и защиту проектов участниками.

Задания олимпиад гуманитарного цикла, кроме теоретических, содержат задания творческого характера, направленные на выявление умений школьников мыслить, рассуждать, аргументированно оценивать происходящие события, тенденции развития современного общества и доказательно излагать свою точку зрения.

Участники олимпиад по иностранным языкам должны продемонстрировать знания в области лексики и грамматики языка, навыки понимания устного и письменного текстов, навыки письменной речи. Завершится региональный этап 25 февраля олимпиадой по китайскому языку...

Министерство образования и науки Забайкальского края

<https://minobr.75.ru/novosti/257903>

29.12.2021, 16:33

Ученые Забайкалья выиграла грант и стипендию Президента РФ

Ученые Забайкальского государственного университета Михаил Кобылкин и Юлия Риккер стали победителями конкурсов 2022 года на право получения грантов и стипендий Президента Российской Федерации Владимира Путина.

Среди кандидатов наук по направлению «Технические науки» лучшим признан доцент кафедры энергетике ЗабГУ Михаил Кобылкин. Он предложил проект по разработке базовых принципов и новых технологических решений по эксплуатации тепловых насосных установок в теплофикационных системах с ТЭЦ для получения гарантированного системного энергосберегающего эффекта.

«Реализация исследования, признанного соответствующим приоритетам стратегии научно-технологического развития России, рассчитана на 2 года. Общий объем финансирования проекта составит 1,2 миллиона рублей. Всего на участие в этом направлении конкурса было подано 228 заявок. Обладателями грантов стали 100 ученых, представляющих научные организации и вузы со всей страны», - рассказал молодой ученый Михаил Кобылкин.

Одним из 177 победителей конкурсного отбора на право получения стипендии Президента РФ на 2022-2024 годы в номинации «Энергоэффективность и энергосбережение, в том числе вопросы разработки новых видов топлива» была признана аспирантка кафедры энергетики ЗабГУ Юлия Риккер.

«Представленный мой проект посвящен экологоориентированной комплексной оптимизации топочных процессов котлов энергетических предприятий, направленной на повышение их энергетической эффективности, и затрагивает приоритетные направления модернизации российской экономики», - рассказала Юлия Риккер.

Отметим, размер ежемесячной стипендии исследователей, получивших поддержку экспертного совета конкурса, составит 22 800 рублей.

Напомним, в конкурсе на получение грантов Президента РФ для господдержки молодых ученых могут участвовать кандидаты наук, не достигшие 35 лет на момент окончания гранта, и доктора наук до 40 лет, а также ведущие научные школы, которые проводят исследования по отдельным направлениям.

Стипендии также выдаются молодым исследователям до 35 лет, занимающимся наукой по приоритетным направлениям развития экономики.

<https://minobr.75.ru/novosti/258354>

10.01.2022, 10:30

Издания ЗабГУ стали лауреатами престижных книжных конкурсов

Конец 2021 года для издательского комплекса Забайкальского государственного университета стал по-настоящему урожайным: ряд печатных изданий вуза отмечены наградами двух книжных конкурсов. Во Владивостоке состоялся традиционный книжный форум Дальневосточного федерального округа – XXII выставка-ярмарка «Печатный Двор». Параллельно с ним прошли мероприятия VIII Дальневосточного регионального конкурса изданий высших учебных заведений «Университетская книга – 2021».

В работе выставки участвовали более 80 компаний и издающих организаций из девяти регионов Дальнего Востока. Свои книги на конкурсе представили 32 университета России.

По его итогам ЗабГУ отмечен девятью дипломами и грамотами. Бронзовой медалью награждена монография Юлии Биктимировой «Памятники деловой письменности Восточного Забайкалья XVII–XVIII веков как лингвистический источник».

Лучшим среди учебных пособий признано издание Татьяны Воронченко, Елены Гладких и Екатерины Фёдоровой «Эвенкийский мир в устном народном творчестве и художественной литературе Забайкалья».

Также дипломы конкурса получили авторы трёх монографий: Александра Улзытуева была отмечена за издание «Адаптация и обучение русскому языку детей-мигрантов дошкольного и младшего школьного возраста», Виталий Буров и соавторы – за книгу «Противодействие теневой экономике и определение её масштабов: отечественный и зарубежный опыт (теория и практика)», а Татьяна Бейдина за работу «Государственное и муниципальное управление в Забайкальском крае: особенности, проблемы, направления совершенствования».

Грамотами конкурса отмечены монографии Раисы Жамсарановой и Екатерины Дыжитовой «Топонимастическая лексика Восточного Забайкалья: сопоставительный анализ», Светланы Борзенко и соавторов «Геохимия озера Доронинское (Восточное Забайкалье)», Алексея Верхотурова и соавторов «Экологическая гидрогеология Забайкальского края», а также учебное пособие Владимира Косых и Евгения Ковычева «Китайские монеты из средневековых погребений Восточного Забайкалья: история, хронология, классификация (в помощь историкам-краеведам)».

Книги ЗабГУ получили хороший отзыв и на IX Сибирском межрегиональном конкурсе вузовских изданий «Университетская книга», прошедшем в Тюмени. В нём участвовали 43 издательства с 361 изданием.

В категории «Естественные науки» третье место заняла работа Светланы Буслаевой «Геометрия в геологии». Среди изданий по психолого-педагогическим наукам дипломом третьей степени отмечена книга «Актуальные проблемы организации и реализации психолого-педагогического просвещения» Оксаны Симатовой. В номинации «Юридические науки» второе место заняло издание «Методы обработки информации в юридической практике» под авторством Илоны Романовой. В категории «Науки о Земле» победа была присуждена книге Алексея Трубачева «Основы петрографии и литологии».

Издательский комплекс ЗабГУ заслуженно награждён грамотой «За высокую культуру изданий».

Рождественский турнир по адаптивным играм прошел среди семейных команд в Чите
На площадке Забайкальского государственного университета состоялся традиционный IV городской Рождественский турнир по адаптивным настольным спортивным играм среди семейных команд, имеющих детей с ограниченными возможностями здоровья «Покоряя рекорды».

Организаторами данного мероприятия выступили сотрудники регионального центра инклюзивного образования ЗабГУ, центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи «Дар» при поддержке комитета физической культуры и спорта администрации городского округа «Город Чита».

С приветственным словом ко всем участникам обратились директор центра «Дар» Светлана Ли и директор регионального центра инклюзивного образования Сергей Кохан.

Основные задачи, которые ставили перед собой организаторы мероприятия - это организация досуга детей с инвалидностью и их родителей, морально-психологическая поддержка родителей детей с ограничениями по здоровью на спортивном мероприятии и развитие толерантности, коммуникации и знакомство семейных команд и обучение навыкам игры.

Перед началом соревнований, чтобы все участники смогли научиться играть, Сергей Кохан рассказал краткую историю настольных спортивных игр (НСИ): «Корнхолл», «Матрёшка», «Кульбутто» и «Эластик» и провел по ним мастер-класс. Помощь в ознакомлении с НСИ и в судействе оказали активисты студенческого социально – педагогического отряда «Ойкос» ЗабГУ: Карина Лоншакова, Виталий Писаренко, Данил Брик, Кристина Моисеева и Дарья Муратова.

В рождественском турнире приняло участие 19 семейных команд, в которых дети были в костюмированных нарядах. 17 семей участвовали в подобных соревнованиях по адаптивным настольным спортивным играм (АНСИ) впервые.

После 2-х часовой упорной борьбы, дети и их родители получили море положительных эмоций, уверенность в себе, желание участвовать в подобных спортивных мероприятиях и знакомиться с новыми видами НСИ. Все участники получили подарки, а команды-победители получили медали и грамоты.

Исследование студентов ЗабГУ о газификации Забайкалья победило на международном конкурсе

Представители факультета экономики и управления Забайкальского государственного университета стали победителями и призёрами II Международного учебно-исследовательского конкурса «Студент года – 2021», проводимого международным центром научного партнерства «Новая Наука». В номинации «Экономические науки» они представили исследования на актуальные для Забайкальского края темы, в том числе касающиеся проблемы газификации региона.

Студенты первого курса, обучающиеся по специальности «Экономическая безопасность», участники студенческого научного общества «Экспансия» ЗабГУ Кирилл Бельский, Марина Коренева и Глеб Пузарин отправили на конкурс статью «Газификация Забайкальского края: перспективы и угрозы». Исследование было высоко оценено экспертами и удостоено диплома I степени. В работе студентами была рассмотрена проблема газификации Забайкальского края, реализация которой в рамках национальных проектов России призвана стать первым шагом к развитию региона. Студентами проведён анализ трёх различных вариантов газификации края, каждый из которых имеет свои преимущества и недостатки. Как отмечают молодые исследователи, проведение газа в Забайкалье – само по себе огромное преимущество для региона. Оно повлияет на множество сфер жизни, среди которых энергетика и электроэнергетика, экономика, бизнес, экология, социальная сфера.

«Тему газификации Забайкальского края мы считаем актуальной и решили подробно её исследовать, так как это связано с нашим регионом и значительно повлияет на него в будущем. При написании статьи у нас возникали определенные трудности, но, преодолевая их, мы получили много новых знаний. Победой в конкурсе мы приятно удивлены, так как это наша первая исследовательская работа, и мы не рассчитывали на многое. Мы не собираемся останавливаться на достигнутом и продолжим дальше научную деятельность, стремясь к новым знаниям», – рассказал Кирилл Бельский.

Активное участие в конкурсе приняли и студенты второго курса специальности «Экономическая безопасность». Елена Жупикова и Полина Клименок награждены дипломом I

степени за статью «Внутренние механизмы обеспечения экономической безопасности страны и её субъектов». Мария Кучмай и Валентина Старновская представили исследовательскую работу «Применение институционального механизма в экономической безопасности» и получили диплом II степени.

За оказанное содействие в подготовке исследовательских работ студентов организаторы конкурса выразили благодарность доценту кафедры экономической теории и мировой экономики ЗабГУ Наталье Капитоновой и доктору экономических наук, директору Высшей школы экономики, управления и предпринимательства ЗабГУ Виталию Бурову, которые выступили научными руководителями начинающих ученых.

<https://minobr.75.ru/novosti/258533>

11.01.2022, 09:27

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников стартует в Забайкалье

Региональный этап Всероссийской олимпиады школьников (ВсОШ), в котором примут участие победители муниципального этапа, стартует 11 января. В первый день пройдет олимпиада по французскому языку.

«Всего в олимпиаде примут участие до 1,5 тысячи обучающихся общеобразовательных организаций Забайкальского края, ставших победителями и призерами муниципального этапа олимпиады и набравших необходимое количество баллов. Они продемонстрируют свои знания по 22 предметам. Я желаю всем успешного участия в региональном этапе», - отметил исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров.

Местами проведения интеллектуального мероприятия определены Забайкальский государственный университет и Читинский филиал Байкальского государственного университета.

Олимпиады по предметам естественно-научного цикла включают два тура: теоретический и практический (экспериментальный), что позволит ребятам показать как теоретические знания, так и продемонстрировать их применение в практической деятельности. А олимпиады по технологии и экологии предполагают разработку и защиту проектов участниками.

Задания олимпиад гуманитарного цикла, кроме теоретических, содержат задания творческого характера, направленные на выявление умений школьников мыслить, рассуждать, аргументированно оценивать происходящие события, тенденции развития современного общества и доказательно излагать свою точку зрения.

Участники олимпиад по иностранным языкам должны продемонстрировать знания в области лексики и грамматики языка, навыки понимания устного и письменного текстов, навыки письменной речи. Завершится региональный этап 25 февраля олимпиадой по китайскому языку...

БайкалDaily

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/428422/>

30.12.2021 20:00

Забайкальские учёные выиграли грант и стипендию президента РФ

Учёные Забайкальского государственного университета Михаил Кобылкин и Юлия Риккер стали победителями конкурсов 2022 года на право получения грантов и стипендий президента Российской Федерации.

Среди кандидатов наук по направлению «Технические науки» лучшим признан доцент кафедры энергетики ЗабГУ Михаил Кобылкин. Он предложил проект по разработке базовых принципов и новых технологических решений по эксплуатации тепловых насосных установок в теплофикационных системах с ТЭЦ для получения гарантированного системного энергосберегающего эффекта.

- Реализация исследования, признанного соответствующим приоритетам стратегии научно-технологического развития России, рассчитана на 2 года. Общий объём финансирования проекта составит 1,2 миллиона рублей, – рассказал молодой учёный Михаил Кобылкин.

Одним из победителей конкурсного отбора на право получения стипендии президента РФ на 2022-2024 годы в номинации «Энергоэффективность и энергосбережение, в том числе вопросы разработки новых видов топлива» была признана аспирантка кафедры энергетики ЗабГУ Юлия Риккер.

- Представленный мой проект посвящён экологоориентированной комплексной оптимизации топочных процессов котлов энергетических предприятий, направленной на повышение их энергетической эффективности, и затрагивает приоритетные направления модернизации российской экономики, – рассказала Юлия Риккер.

Отметим, размер ежемесячной стипендии исследователей, получивших поддержку экспертного совета конкурса, составит 22800 рублей.

Напомним, в конкурсе на получение грантов президента РФ для господдержки молодых учёных могут участвовать кандидаты наук, не достигшие 35 лет на момент окончания гранта, и доктора наук до 40 лет, а также ведущие научные школы, которые проводят исследования по отдельным направлениям. Стипендии также выдаются молодым исследователям до 35 лет, занимающимся наукой по приоритетным направлениям развития экономики. Об этом сообщает пресс-служба министерства образования и науки Забайкальского края со ссылкой на пресс-службу ЗабГУ.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/428441/>

31.12.2021 09:12

В Забайкалье госпремией отмечены девять жителей края

30 декабря девяти забайкальцам вручены государственные премии Забайкальского края за внедрение новых форм социальной работы, сохранение природных ресурсов, вклад в экономику региона, научные исследования в здравоохранении, социально-значимую деятельность.

Государственной премией края удостоены:

<...> - председатель регионального отделения Всероссийского студенческого корпуса спасателей Игорь Сидоров,

- **доцент кафедры энергетики Забайкальского государственного университета Сергей Батухтин,**

- генеральный директор акционерного общества «Энергосервисная компания Сибири» Олег Вебер.

Государственная премия Забайкальского края вручается с 2019 года, сообщает пресс-служба правительства региона.

<https://www.baikal-daily.ru/news/16/428826/>

12.01.2022 20:00

Забайкальские студенты победили на международном конкурсе

Их исследование о газификации края было удостоено диплома первой степени

Представители факультета экономики и управления Забайкальского государственного университета стали победителями и призёрами II международного учебно-исследовательского конкурса «Студент года – 2021». В номинации «Экономические науки» они представили исследования на актуальные для Забайкальского края темы, в том числе касающиеся проблемы газификации региона.

Студенты первого курса, обучающиеся по специальности «Экономическая безопасность», участники студенческого научного общества «Экспансия» ЗабГУ Кирилл Бельский, Марина Коренева и Глеб Пузарин отправили на конкурс статью «Газификация Забайкальского края: перспективы и угрозы». Исследование было высоко оценено экспертами и удостоено диплома первой степени. В работе студентами был проведён анализ трёх различных вариантов газификации края, каждый из которых имеет свои преимущества и недостатки.

- Тему газификации Забайкальского края мы считаем актуальной и решили подробно её исследовать, так как это связано с нашим регионом и значительно повлияет на него в будущем, – рассказал Кирилл Бельский. – Победой в конкурсе мы приятно удивлены, так как это наша первая исследовательская работа, и мы не рассчитывали на многое.

Активное участие в конкурсе приняли и студенты второго курса специальности «Экономическая безопасность». Елена Жупикова и Полина Клименок награждены дипломом первой степени за статью «Внутренние механизмы обеспечения экономической безопасности страны и её субъектов». Мария Кучмай и Валентина Старновская представили исследовательскую работу «Применение институционального механизма в экономической безопасности» и получили диплом второй степени. Об этом сообщает пресс-служба ЗабГУ.

Байкал 24

<https://baikal24.ru/text/08-01-2022/005/>

08.01.2022 03:12

В читинском общежитии нашли повешенную студентку

Тело студентки Забайкальского государственного университета с посмертной запиской нашли в общежитии на улице Новозаводской, 46 в Чите.

Посмертную записку нашла соседка погибшей, содержание письма достоверно неизвестно. Управление МВД и следственный комитет России в Забайкалье не уточнили причины смерти, но девушка могла умереть от удушья.

Предварительно, студентка 2000 года рождения (21 год), совершила самоубийство 5 января. На месте работали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия.

РязаньВести

<https://www.ryazan-v.ru/news/79356>

07.01.2022

В читинском общежитии обнаружено тело 21-летней студентки

В среду, 5 января, в общежитии Забайкальского государственного университета было обнаружено тело 21-летней студентки, сообщает Zab.news.

– 5 января в полицию поступало сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия, – рассказали изданию в полиции.

По неофициальным данным, девушка покончила жизнь самоубийством. На ее тело наткнулась соседка по комнате. Рядом с трупом, на столе, лежала предсмертная записка.

По словам ее подруг, погибшая недавно рассталась со своим молодым человеком и находилась в депрессии.

МегаТюмень

<https://news.megatyumen.ru/posts/21-letnyuyu-studentku-nashli-mertvoy-v-obschezhitii-odnogo-iz-yuzov>

13:21 / 07.01.2022

21-летнюю студентку нашли мертвой в общежитии одного из вузов

Тело 21-летней студентки Забайкальского государственного университета было найдено в общежитии учебного заведения. Трагедия произошла накануне, 5 января, в Чите. Об этом сообщают местные издания со ссылкой на пресс-службы правоохранительных ведомств.

По предварительным данным, смерть девушки не носит криминальный характер. Официальную же причину смерти установят эксперты.

Известно, что соседка погибшей по комнате обнаружила предсмертную записку, содержимое которой не разглашается.

Vesikitim.ru

<https://vesikitim.ru/2022/01/06/261665-mertvuyu-studentku-nashli-v-obshhezhitii-zabajkalskogo-gosuniversiteta-v-chite>

07.01.2022

Мертвую студентку нашли в общежитии Забайкальского госуниверситета в Чите

В Чите в общежитии Забайкальского государственного университета на улице Новозаводской, было обнаружено тело 21-летней студентки.

Сообщается, что погибшая оставила предсмертную записку, которую обнаружила соседка по комнате. Ее содержимое не разглашается, но есть повод полагать, что студентка могла покончить с собой.

Очевидец во время разговора с агентством ZabNews сообщил, от чего могла наступить смерть.

- 5 января в полицию поступило сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия, - сообщили в пресс-службе УМВД по региону.

Официально о причинах смерти ничего не сообщается, известно, что криминальной составляющей в гибели девушки не обнаружено.

Провинция.Ру

<https://www.province.ru/news/telo-dvaodin-letnej-studentki-.html>

06-01-2022/15:21

Тело 21-летней студентки обнаружено в общежитии университета в Чите

Сегодня стало известно, что в Чите, в общежитии Забайкальского государственного университета на ул. Новозаводской, найдено тело 21-летней студентки. Об этом сообщила пресс-служба регионального УМВД: «5 января в полицию поступило сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия».

Причина смерти пока не уточняется. О криминальной составляющей случившегося официальной информации нет.

Очевидец в разговоре с корреспондентом информагентства ZabNews сообщил, что девушка могла погибнуть от удушья.

Позднее появилась информация, что студентка оставила предсмертную записку. Ее нашла соседка по комнате. Содержание записки не разглашается. Однако само ее наличие дает основания полагать, что это было самоубийство.

RuNews24

<https://runews24.ru/incidents/06/01/2022/4e4983cb75f2183568e9361b71a7474c>

06.01.2022

В общежитии вуза в Чите обнаружили бездыханное тело 21-летней студентки

Бездыханное тело 21-летней студентки обнаружили 5 января в общежитии вуза в Чите, о чем сообщили представители УМВД России по Забайкальскому краю.

Информация о гибели девушки 2000 года рождения в общежитии вуза в Чите в полицию поступила 5 января. На место трагедии выезжали сотрудники полиции, сейчас устанавливаются обстоятельства происшествия для принятия процессуального решения.

По данным соцсетей, мертвую девушку нашли в общежитии Забайкальского государственного университета, расположенном на улице Новозаводская.

В СУ СК России по Забайкальскому краю сообщили, что криминальная версия гибели студентки пока не рассматривается. Возможно, речь идет о самоубийстве.

Свободная пресса

<https://svpressa.ru/accidents/news/321222/>

6 января 08:11

В Чите в общежитии вуза обнаружили тело студентки

В общежитии Забайкальского государственного университета было обнаружено тело 21-летней студентки.

Как сообщает РЕН ТВ, обстоятельства смерти девушки пока неизвестны.

«5 января в полицию поступало сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия», — приводит издание сообщение УМВД.

Ранее «Свободная пресса» писала, что двух мужчин подозревают в убийстве пятилетней девочки в Костроме. Ребенок вышел из дома на прогулку один и вскоре был уведен двумя мужчинами в неизвестном направлении.

Тайга.Инфо

<https://tayga.info/174936>

06 Янв 2022, 07:14

Тело студентки нашли в общежитии в Чите

Студентку нашли мертвой в общежитии вуза в Чите. Она могла скончаться от удушья.

Тело 21-летней студентки нашли в общежитии Забайкальского госуниверситета в Чите, сообщает ZabNews со ссылкой на пресс-службу УМВД России по региону.

«5 января в полицию поступало сообщение об обнаружении тела девушки 2000 года рождения. На место выезжали сотрудники полиции, устанавливаются обстоятельства происшествия», — уточнили в ведомстве.

По словам очевидца, трагедия произошла, в общежитии на улице Новозаводская, 46.

В полиции не рассказали о причинах смерти девушки, но, по информации собеседника агентства, она могла умереть от удушья.

«Радио России»

- Новость «Ближе к науке: ученые ЗабГУ»
- Новость «Издания ЗабГУ стали лауреатами престижных книжных конкурсов»
- Новость «Исследование студентов ЗабГУ о газификации Забайкалья победило на международном конкурсе»
- Новость «Представитель ЗабГУ стал одним из лучших преподавателей вузов России»

Радио «Маяк»

- Новость «Ближе к науке: ученые ЗабГУ»
- Новость «Издания ЗабГУ стали лауреатами престижных книжных конкурсов»
- Новость «Исследование студентов ЗабГУ о газификации Забайкалья победило на международном конкурсе»
- Новость «Представитель ЗабГУ стал одним из лучших преподавателей вузов России»

Радио «Вести ФМ»

- Новость «Ближе к науке: ученые ЗабГУ»
- Новость «Издания ЗабГУ стали лауреатами престижных книжных конкурсов»
- Новость «Исследование студентов ЗабГУ о газификации Забайкалья победило на международном конкурсе»
- Новость «Представитель ЗабГУ стал одним из лучших преподавателей вузов России»

Радио «Сибирь»

- Новость «Ближе к науке: ученые ЗабГУ»
- Новость «Издания ЗабГУ стали лауреатами престижных книжных конкурсов»
- Новость «Исследование студентов ЗабГУ о газификации Забайкалья победило на международном конкурсе»
- Новость «Представитель ЗабГУ стал одним из лучших преподавателей вузов России»

Аргументы и факты – Забайкалье

https://chita.aif.ru/incidents/v_chite_nashli_telo_21-letney_studentki_v_obshchezhitii_vuza

06.01.2022 16:45

В Чите нашли тело 21-летней студентки в общежитии вуза

Труп 21-летней студентки нашли 5 января в общежитии вуза в Чите. Об этом сообщили в пресс-службе УМВД России по Забайкальскому краю.

Как пишут СМИ, девушку обнаружили в общежитии Забайкальского государственного университета на улице Новозаводская, 46.

В СУ СК РФ по Забайкальскому краю уточнили, что, скорее всего, смерть девушки не носит криминальный характер.

Забайкальский рабочий

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/stroitelstvo-stroevogo-placza-zavershili-v-voennom-uchebnom-centre-zabgu/>

29/12/2021 в 23:28

Строительство строевого плаца завершили в военном учебном центре ЗабГУ

На территории военного учебного центра ЗабГУ завершилось строительство строевого плаца. Об этом 29 декабря сообщается на сайте ГТРК «Чита».

«Теперь преподаватели смогут проводить с курсантами занятия и состязания по строевой подготовке, различные военно-патриотические мероприятия, отрабатывать нормативы. Ректор ЗабГУ Сергей Иванов осмотрел новый объект и высоко оценил работу и старания офицеров и курсантов», — говорится в сообщении.

Напомним, что в военном учебном центре завершился первый семестр обучения. На контрольной неделе курсанты показали высокие знания по огневой, тактической и строевой подготовке. Были выполнены нормативы по РХБ-защите.

<https://zabrab75.ru/news/obshhestvo/v-zabajkale-startoval-regionalnyj-etap-vserossijskoj-olimpiady-shkolnikov/>

11/01/2022 в 12:39

В Забайкалье стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников

В Забайкалье 11 января стартовал региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. В нём примут участие победители муниципального тура. В первый день пройдёт состязание по французскому языку. Об этом сообщается на официальном портале региона.

— Всего в олимпиаде примут участие до 1,5 тысячи обучающихся общеобразовательных организаций Забайкальского края, ставших победителями и призерами муниципального этапа олимпиады и набравших необходимое количество баллов. Они продемонстрируют свои знания по 22 предметам. Я желаю всем успешного участия в региональном этапе, — отметил исполняющий обязанности министра образования и науки Забайкальского края Евгений Егоров.

Местами проведения интеллектуального мероприятия определены Забайкальский государственный университет и Читинский филиал Байкальского государственного университета.

Олимпиады по предметам естественно-научного цикла включают два тура: теоретический и практический (экспериментальный). А олимпиады по технологии и экологии предполагают разработку и защиту проектов участниками.

Задания олимпиад гуманитарного цикла, кроме теоретических, содержат задания творческого характера, направленные на выявление умений школьников мыслить, рассуждать, аргументированно оценивать происходящие события, тенденции развития современного общества и доказательно излагать свою точку зрения.

Завершится региональный этап 25 февраля олимпиадой по китайскому языку.

«Земля» № 52 от 28 декабря 2021 года

«С любовью и скорбью»

Материал о потерях 2021 года, в котором упоминается об ушедших в прошлом году бывших преподавателях ЗабГУ Зое Мошкиной и Людмиле Полетаевой.

«Земля» № 1 от 4 января 2022 года

«Про загнанный в уголь Красный Чикой»

В материале о реализации инвестиционного проекта по добыче каменного угля на территории Красночикойского района говорится о круглом столе, участие в котором приняла доцент кафедры биологии, химии и методики их обучения ЗабГУ Татьяна Воропаева.

«Читинское обозрение» № 1 от 5 января 2022 года

«Новогодние персонажи со всего мира»

Материал в рамках совместного проекта газеты «Читинское обозрение» и кафедры русского языка и методики преподавания историко-филологического факультета ЗабГУ. Автор публикации – заведующая кафедрой Юлия Щурина.

Рассылки по внешним СМИ:

3 января - «Ближе к науке: ученые ЗабГУ» (новость)

5 января - «Издания ЗабГУ стали лауреатами престижных книжных конкурсов» (новость)

11 января - «Исследование студентов ЗабГУ о газификации Забайкалья победило на международном конкурсе» (новость)

12 января - «Представитель ЗабГУ стал одним из лучших преподавателей вузов России» (новость)